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Εκδήλωση για την 28η Οκτωβρίου στην 
Χριστιανική Ένωση Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Το απόγευμα της Δευτέρας 28ης Οκτωβρίου 2024 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Χριστιανικής Ενώσεως 
Αγρινίου, επετειακή εκδήλωση για το Έπος του 1940, η οποία 
ήταν αφιερωμένη στην αυτονομία της Βορείου Ηπείρου με 
αφορμή τα 110 χρόνια από την επέτειο της Αυτονομίας του 
1914.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, 
τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού για την έναρξη των ιεραποστολικών και 
πνευματικών δράσεων της Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου.

Στην συνέχεια, οι νέες της Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου παρουσίασαν θεατρικό 
σκετς και τραγούδια, ενώ ο νομικός και συγγραφέας κ. Κωνσταντίνος Κυριακού, 
μίλησε για την αυτονομία της Βορείου Ηπείρου.

Κλείνοντας την εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός ανέφερε, 
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μεταξύ άλλων, τα εξής:

«Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου, για να παραστώ στην καθιερωμένη επετειακή 
εκδήλωση για την Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου 1940, αλλά και να τελέσω 
την ακολουθία του Αγιασμού για την έναρξη των ιεραποστολικών και κατηχητικών 
δράσεων. Είμαι σήμερα εδώ, για να ευλογήσω την έναρξη των ιεραποστολικών 
δράσεων της Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου και όλους εσάς, τους λαϊκούς 
αδελφούς μας, που και φέτος θα επιδοθείτε στον ιερό αγώνα της διδασκαλίας του 
Ιερού Ευαγγελίου και της χριστιανικής αλήθειας.

Είναι μια ιεραποστολική δράση, που αφορά τα νέα παιδιά, τους ενήλικες, τους 
γέροντες και τις γερόντισσες και επιθυμώ να γνωρίζετε ότι έχετε την ευλογία μου 
και την κανονική μου άδεια, καθώς και την αναγνώριση του έργου που επιτελείτε».

Ο Σεβασμιώτατος, εξέφρασε τη χαρά του για την όμορφη εκδήλωση που ήταν 
αφιερωμένη στο ηρωικό έπος του 40 και συνδεδεμένη με την πολύπαθη και 
μαρτυρική Βόρειο Ήπειρο, τονίζοντας τα εξής :

«Είναι τραγική η ιστορία των Ελλήνων της Βόρειου Ηπείρου. Ότι συνέβη στη 
Βόρειο Ηπειρο, συνέβη κατόπιν στη Μικρασία, στην Ανατολική Θράκη και στην 
Κύπρο. Είναι να απορεί κανείς, γιατί η πατρίδα μας, βρέθηκε στο επίκεντρο 
τέτοιων διαβουλεύσεων από τους ισχυρούς της γης. 

Ενώ ανήκαμε στους νικητές των δύο παγκοσμίων πολέμων, δεν αποκομίσαμε τα 
οφέλη των νικητών. Ας αναρωτηθούμε, γιατί χύθηκε τόσο ελληνικό αίμα και γιατί 
αδικήθηκε τόσο πολύ το γένος μας. Το χρέος μας λοιπόν είναι να μην 
λησμονήσουμε και να μην ξεχάσουμε ποτέ την ιστορία μας, διότι δυστυχώς, 



υπάρχει ο κίνδυνός να επαναληφθεί.

Και αυτό δεν αφορά μόνο τη δική μας γενιά, αλλά αφορά και τις επόμενες γενεές. 
Άραγε ,μετά από 40-50 χρόνια θα γνωρίζουν τα παιδιά μας τί συνέβη στη Βόρειο 
Ήπειρο; Θα γνωρίζουν ποιός ήταν ο Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως Σεβαστιανός 
και πόσο αίμα ελληνικό χύθηκε σε αυτή τη σκλαβωμένη γη της πατρίδας μας;

Ο Θεός επέτρεψε στη Βόρειο Ήπειρο, αλλά και σε ολόκληρη την Αλβανία, με τη 
μέριμνα του Οικουμενικού Πατριαρχείου να ανθίσει επιτέλους η Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Θα πρέπει εδώ να αναφερθούμε στο πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας κ. κ. Αναστασίου, τον οποίον επέλεξε το Οικουμενικό Πατριαρχείο και 
τον τοποθέτησε ίσως στην πιο δύσκολη Εκκλησιαστική Αποστολή, να αναστήσει 
από την τέφρα της, την Εκκλησία της Αλβανίας. 

Σήμερα γίνεται ένα θαύμα εκεί. Δεν θα μπορούσε ποτέ να φανταστεί κανείς 30 
χρόνια πριν, ότι θα ανεγειρόταν Καθεδρικός Ναός στην κεντρική πλατεία των 
Τιράνων, συνεδριακό κέντρο, συνοδικό μέγαρο, ότι θα εκλέγονταν νέοι 
μητροπολίτες και επίσκοποι, ότι θα άνοιγαν οι εκκλησίες και τα μοναστήρια στην 
Αλβανία. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας , είναι ένα γεγονός που μπορεί να 
χαρακτηριστεί μόνο ως θαύμα και αυτό ουσιαστικά καταδεικνύει τους νόμους του 
Θεού που υπερβαίνουν και ξεπερνούν τις ιστορικές συγκυρίες».

Ολοκληρώνοντας, τόνισε ότι :



«Δεν πρέπει να ξεχάσουμε ότι ο διχασμός των Ελλήνων ήταν εκείνος που έδωσε 
την ευκαιρία στους ισχυρούς της γης , να αδικήσουν την πατρίδα μας. Αυτό που 
πρέπει να κρατήσουμε σήμερα είναι, ότι δεν πρέπει να αφήσουμε περιθώρια για 
νέους διχασμούς.

Συγχαίρω λοιπόν, όλους όσοι είχαν την έμπνευση να πραγματοποιηθεί αυτή η 
εκδήλωση. Ζωντάνεψαν γεγονότα που μας πονούν, αλλά θα πρέπει να τα 
διατηρήσουμε ζωντανά στην μνήμη μας. Ιδιαίτερα την μεγάλη εκκλησιαστική 
προσωπικότητα του αγωνιστού Ιεράρχου, του μακαριστού Μητροπολίτου 
Σεβαστιανού. Θα πρέπει να παραμείνουμε και εμείς όρθιοι και ανυποχώρητοι, άξιοι 
απόγονοι αυτού του αγώνα, αυτής της θυσίας, και αυτής της ηρωικής μορφής της 
Εκκλησίας μας. 

Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι, ότι εμείς οι Έλληνες στις ιστορικές 
προκλήσεις, απαντούμε πάντοτε με τον ηρωισμό και την αυτοθυσία μας. Να 
πιστέψουμε ότι ακόμη και σήμερα η Ελλάδα μπορεί να γεννήσει ήρωες. Είμαι 
ακλόνητα πεπεισμένος, ότι αν βρεθούμε μπροστά σε μία πρόκληση, οι νέοι μας, θα 
σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και θα αναδειχτούν ισάξιοι των προγόνων 
μας. 

Όλοι μαζί ενωμένοι να παραμείνουμε εδραίοι, σταθεροί και αμετακίνητοι στο 
ιστορικό μας καθήκον, και τότε, κανείς δεν θα μπορεί να διακυβεύσει το 
αναφαίρετο δικαίωμα που έχουμε ,να διατηρήσουμε την εθνική μας ανεξαρτησία 
και να υπερασπιζόμαστε τα κυριαρχικά δικαιώματα της πατρίδας μας».








